第九课 包装色彩

介绍
色彩是包装首先引起观察者注意的地方，其次是包装的外形，最后是包装上的图形和文字。同样，包装色彩是决定购买与否的最重要的激励因素之一。
色彩能引起观察者的情绪反应。色彩是与人的情绪、情感以及地方、事物是联系在一起的。用色彩描述特定的情绪状态，这点证明了色彩与情感有某种联系。我们说“feeling blue”表示感到无精打采、“saw red”表示大发脾气，“green with envy”表示嫉妒, “purple rage”形容因发火脸色青一块紫一块的, “black mood”表示情绪低落。红色、橙色、黄色和棕色皆暖色调，而绿色和蓝色则是冷色调。
色彩有重量、大小以及运动状态（的感觉）。通常情况下，就同一大小的色条而言，亮色调要比暗色调显得大些。黄色色环倾向于向外运动或辐射，而蓝色则倾向于向内运动。
色彩可影响人对大小、质量、价值、以及风味的认知，举个例来说。单独基于颜色展示产品感知上的差异，去迎合目标群解答了关于饼干包装的一些问题。这些饼干实际上是相同，唯一不同的是包装的色彩。证实包装色彩对风味的感知具有重大的影响。
色彩具有民族性和社交性。例如，在一些非洲地区，白色是丧服的颜色。绿色和橙色的的组合在在北美却罕有使用，在印度却很常见，正如他们国旗的颜色。红色、白色和绿色的结合用于包装则试图营造一种意大利情调。
尽管色彩有随潮流变化的趋势，某几个色彩在市场中易于占主要地位。超市阻止处有显著的红色、褐色、蓝色，而几乎没有紫色。
在决定包装选用什么色彩时，几乎没有普遍性规律。可以发现，选择色彩的每一个规定性规则在包装上被成功地否定。可以这么说，色彩的选择必须反映出包装设计的人性化和目标群体的观念。
颜色感知（色觉）
眼睛是一个复杂的器官，接收光线并发送光刺激到大脑进行解释。因此，颜色感知取决于眼睛的接收器和大脑解释信息的心理。我们用大脑“看见”色彩，而非眼睛。
正常人体眼睛有视网膜结构的单独接收器，这种接收器对光谱的红色、绿色、蓝色部分敏感。（患有色盲症的人有一个或数个颜色接收器的敏感度下降）。此外，在检测不同波长时，人类的眼睛被认为有一个单独的功能，即感知亮度。（亮度）通过适当的比例结合，光谱中的任何颜色都可以再现。人眼可以区分几百万种颜色。想想言语交际时颜色的特定名称只有十几个，你就会为此感到欣慰了。 
人眼不能毫无差别地感知到所有的颜色。靠近可见光谱两端，人感知色彩的灵敏度会下降。对人的肉眼而言，黄色是最亮的颜色。黄色与黑色是可感知的最强烈的的对比，而不是想象中的黑色与白色。
颜色的感知取决于每个颜色接收器所受光刺激的比例。当所有刺激相等时，我们感觉到是“白色”。如果没有接收到光刺激，我们便会感觉到“黑色”，也就是没有色彩（为方便起见，黑色也看作是一种颜色）。
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作为太阳辐射的可见光是波长在380-760（nm）的电磁波谱
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人眼对不同颜色的敏感度
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色光加色法使用红、绿、蓝色光，通过添加红、绿、蓝色光可以合成白色和所有的特殊颜色。
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当白光的所有组成部分都被被反射时，物体呈现白色。如果都被物体吸收时，则没有光线反射并且物体被认为是黑色，黑色就是没有光线。
当白光中的绿色部分被印刷油墨吸收时，反射的蓝色和红色部分被被认为是品红色。类似地，当红色部分被吸收时，眼睛接收到的是青色。 
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亮度是光线总反射量的一个衡量指标。在上图中，在同样光源下的两种纸张同时反射红、绿、蓝波长的光。然而，从亮度为55%纸张上反射的红、绿、蓝色光量比亮度为80%纸张上所反射的少。尽管纸张还是被描述为白色，亮度为55%的纸张看起来显得不那么明亮。
色彩术语
● 色相：色相是指颜色在色谱中的位置。是指不同颜色的本质区别，如：红色、黄色、绿色、蓝色、紫色。
● 明度：明度是指相对于灰度的颜色的明暗程度，灰度是以黑色为一端白色为另一端的梯度条。黑白图将所有色彩转化成灰度图像。相同明度的颜色在黑白图里将很难得到区分。
● 纯度：指物体颜色的强烈程度或者与相同明度的灰体相比，这种颜色的强烈程度。在包装上，纯度一般是指的饱和度。
饱和度和明度反映了颜色的区别。当给一个基本色中逐渐混入白色，则亮度增加饱和度降低（淡色）；逐步加入黑色，会使明度值减小（即暗调）。
当描述色彩时，尤其是对一种颜色，亮度描述了反射波长的光强总量。当描述纸的亮度时，亮度是纸反射出的白光的总量，纯氧化镁的亮度被认定是100。在考虑基底印刷时，亮度是一个关键属性。许多包装印刷油墨是透明；光通过油墨并从基底表面反射到观察者眼中。如果基底表面比较明亮，那么所有颜料未吸收的光波都将被反射回来。然而，如果基底吸收了如一部分比例的红绿蓝，则人眼感知的色彩将不如原色明亮。
观色
色彩的感知有非常重的主观性，主要依赖于：
● 照亮物体的光源
● 对象本身的物理属性
● 观察者
1．光源
不同的光源有不同的波长组分。例如，白炽灯光源含有大量红色光谱，而大多数荧光灯的红光很少。由于颜色与入射光源的属性有关，在不同光源下，颜色看起来也会不同。
与色彩有关的工业都有标准化照明要求，以减少配色问题。通常规定色温值都是5000开尔文。（在低温时，通过辐射热可观测到加热物体会辐射出红外线区域能量。随着温度上升，就会有更多短波辐射，同时眼睛就会看到加热体发红。在高温下，加热体就会辐射可见光范围里内较宽光谱，从而人眼看到的是“白光”。）
用于色彩对比的图形艺术光的组成，其国际标准色温为5000开尔文，视觉的颜色对比均必须在此条件下进行。色温为5000开尔文相当于户外月光下的光色。
2．对象
对象本身影响主体对颜色的感知。表面纹理、光泽度、几何形体和周边或相邻的颜色皆影响主体对颜色的判断。一些对象效果上会造成视错觉。
3．观察者
所有因素中影响最大的在于观察者。即使排出那些有部分颜色感知障碍者（色盲患者），个人情感和喜好仍会造成很多问题。
大脑通过以往的经验对眼睛接受到的光信号进行判断。在几乎不含红光成分的荧光灯下观察物体，大脑将根据经验得出这时呈现的是正常的颜色。在此种光亮下照相告诉我们事实：场景全部是偏绿的。
大脑改变对颜色本身的认知，其方式是无法去控制的。眼睛作为最主要的接收器遭受了许多不规律的问题，如图像残留和疲劳。因此，最客观的量色法是采用色度计或光密度计。这些仪器给每一种颜色的组成的反射量进行了赋值。
然而，这个所谓“客观”的颜色测量仪的问题在于它并没有考虑到对象的几何形状、相邻色、表面纹理以及其它影响人对颜色的感知的因素。这种比色法无法告诉我们图像是否失真，它仅仅能证实油墨与纸张与前一次作业用的是相同的，或者与所选的控制样本是相同的。大多时候，一个颜色最初是通过观察家小组确定的，然后借用颜色测量仪器将颜色量化以便用于颜色说明或者控制的目的。
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